Polinémio caracteristico:

2-)) 1 1
p(\) = 23— 4 = 2-N((A=3)A+2)+4) — (-2(A+2)+4) + (-2+3 - )
~1 —1 =24\

= 2NN =A=2)+22+1-)
= 2-NA=-2)A+1)+Ar+1
= -A+D)((A=2°=-1)==A+ 1A =1)(A—-3)

Valores proprios: A\ = —1, Ay =1, A3 = 3.
Vectores préprios:

3 1 1
(A+Duy, =0 < 2 4 4 |uy=0 =u=0a01-1), acR; dimE(\) =1
| -1 -1 -1
1 1 1
(A—DNuy =0 < 2 2 4 |u=0 =wu=03(1,-1,0), feR; dimE(\) =1
e —y
-1 1 1
(A-3luz; =0 < 2 0 4 |uz=0 =u3=7v(2,3,-1), veR;, dimE(\;) =1
1 -1 -5

Polinémio caracteristico:
2-Xx 1 1

p(\) = 23— 2 = 2=-XN((A=3)A=4)—6) - (24—=X1) —6) + (6 —3(3— 1))
3 3 —(4-X

= 2-NAN=TA+6)+2A— 1) +3(\—1)
= 2-MA-1)A=6)+5X-1)

= —(A=1)((A=2)(A—6)—5)

= A=A =8A+T)=—-(A-1*A=T7)

Valores proprios: Ay = Xy =1, A3 =T7.
Vectores proprios:

1 11 2 solucoes linearmente independentes, por exemplo:
(A-Hu=0 < 2 22 lu=0 = u=al0,-1), a€ceR, :
3 3 3 UQ:6(071,—1), BER, dlmE(/\l) =2
-5 1 1
(A-THus =0 <& 2 4 2 |uy=0 =u3=7(1,2,3), veR; dimE(\;) =1
3 3 =3



Polinémio caracteristico:

2-)) -1 1
p(\) = 0 3-=Xx -1 | = 2=XM(B-A*+1)+2(1+1-3))
2 13-\
= (2NN —6A+10)+2(\—2)

= —(A=2)(\2—6A+38)

= —(A=2*(\—4)
Valores proprios: Ay = Ay = 2, A3 = 4.
Vectores proprios:
0 -1 1
(A-Du; =0 < 0 1 -1 |w=0 =u=aol —-1,-1), acR; dimE(\)=1
2 1 1
-2 -1 1
(A—4uz =0 < 0 -1 =1 |u3=0 =u3=v(-1,1,-1), ~veR;, dimFE(\3) =1
2 1 -1
Polinémio caracteristico:
4-Xx 1 -1
p(\) = 0 3-X 1 = A=N(B=-NE-X)-1)+2(1+3-=X))
2 1 5=A

= (4—=N)(N\=8\+14) —2(\ —4)

= —(A—4)(X\* — 8\ +16)

= —(A—4)*
Valores proprios: \; = Ay = A3 = 4.
Vectores proprios:
0o 1 -1
(A—4Du, =0 < 0 -1 1 [wu=0 =uy=al,-1,-1), a€eR;, dimE(\)=1
2 1 1

Nota: No cédlculo dos determinantes usou-se sempre a formula de Laplace. Nos casos
e expandiu-se o determinante segundo a primeira linha da matriz, enquanto que
nos casos | 3| e |4|se usou a primeira coluna para efectuar a expansao.



